
Zväz sovietskych socialistických republík (ZSSR, Sovietsky zväz) :)

Zväz sovietskych socialistických republík bol prvým socialistickým štátom na svete.

Počas svojej existencie tiež najväčší štát sveta, ktorý sa rozprestieral vo východnej Európe, v severnej, strednej
a východnej časti Ázie. Jeho rozloha bola 22,4 milióna km2, čo predstavuje takmer šestinu obývateľnej pevniny
Zeme. Skladal sa z 15 zväzových republík, 20 autonómnych republík, 8 autonómnych oblastí, 10 národnostných
okruhov, 6 krajov a 108 oblastí. Hlavným mestom ZSSR bola Moskva, úradným jazykom ruština a v jednotlivých
republikách národný jazyk. Počet obyvateľ mal viac ako 250 miliónov.

Socialistickou krajinou sa  stal  v  roku 1917,  po  víťazstve  Veľkej  októbrovej  socialistickej  revolúcie  vedenej
Vladimírom Iľjičom Leninom. Oficiálne bol ustanovený na I. zjazde sovietov ZSSR, ktorý sa konal roku 1922. Do
spoločnosti národov vstúpil v roku 1922. Počas celej svojej existencie bol hlavným bojovníkom proti kapitalizmu
a exportérom socializmu do celého sveta. Mnohokrát aj za použitia sily podporoval vznik a udržanie táboru
socialistických štátov - satelitov, ktoré spolu s ním tvorili protiváhu tzv. kapitalistickému západu. Bol vedúcou
silou komunistického vojenského spoločenstva - Varšavskej zmluvy a ich hospodárskeho zoskupenia - Rady
vzájomnej hospodárskej pomoci.    

Za cenu nesmiernych obetí, vrátane ľudských, dosiahol mnoho nielen vojenských (víťazstvo v Druhej svetovej
vojne), technických (prvým človekom vo vesmíre bol občan ZSSR) a športových úspechov.

Jeho nedemokratickosť,  prejavujúca sa aj  v  jeho satelitných krajinách,  viedla v konečnom dôsledku nielen
k rozpadu bloku socialistických krajín, ale následne aj rozpadu samotného Sovietskeho zväzu v roku 1991. Jeho
nástupníckym  štátom  sa  stala  Ruská  federácia,  ako  samostatné  štáty  vznikli:  Arménsko,  Azerbajdžan,
Bielorusko, Estónsko, Gruzínsko, Kazachstan, Kirgizsko, Litva, Lotyšsko, Moldavsko, Tadžikistan, Turkménsko,
Ukrajina a Uzbekistan.
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